

# 许昌日报

2019年7月15日 星期一 农历己亥年六月十三

许昌日报社出版 国内统一刊号:CN41-0013 网址: http://www.21xc.com

## 县域新闻

值班总编 黄延伟  
编辑 李咏梅 校对 樊迎春

### 县域经纬



炎炎夏日,在襄城县首山景区,数十亩马鞭草在艳阳下浓情绽放,连片的紫色花海映入眼帘,浪漫的紫花迎着骄阳怒放,沁人心脾的阵阵清香扑面而来,令人陶醉。  
本报记者 朱宁 摄

## 果农陈荣安的“种桃经”

本报记者 朱庆安

眼下,正是桃子采摘上市的季节,我市的桃农格外忙碌。东城区邓庄街道办事处长村社区的桃农陈荣安更是如此。

7月10日,记者在陈荣安的果园里看到,那里栽种的桃树一棵挨着一棵,茂密的桃叶在微风吹拂下,轻轻摇摆,一个个桃子不时在叶缝中探出圆圆的“脑袋”。

陈荣安和妻子汪根枝顶着烈日,穿梭在成熟的桃林里,从枝头摘下一个个鲜红的桃子,熟练地将其一一放进塑料筐中。

他们采摘的是大白桃,是2010年11月市林科所培育的,共种了3.5亩桃树。说明来意后,陈荣安给记者递了一个刚刚采摘下来的桃子。他说,种桃最关键,最累的是修剪果枝和施肥,只有精心呵护、及时施肥、防治虫害,才能让果子品质更好、口感更加爽脆清甜。

陈荣安认为,只有先进的技术,培育出高品质的果子,才能化解市场风险,才能在市场上供不应求。

### 核心提示

东城区邓庄街道办事处长村社区有不少桃农。如今,桃子采摘上市,桃农们个个忙得不亦乐乎。陈荣安就是其中一个,他种植的3.5亩桃是他增收致富的主要源泉。

据悉,果树种植是该社区调整产业结构、助力居民增收的主导产业,很多居民都加入了桃子种植行列,他们也因此过上了幸福的生活。

如何掌握先进的技术?陈荣安的做法是巧借外力、自成专家。在种植桃树期间,陈荣安费尽心思四处求教,既“走出去”学,也“请进来”教。这让他迅速从一个“门外汉”成长为精于管理的行家里手。

“今年的大白桃与桃树自身生长状况、晴好天气密切相关。”陈荣安告诉记者,近段时间,我市降水偏少,阳光充足,所以桃子生长特别快,果肉含糖量也迅速上升。同时,这些桃树今年是采摘的5个年头儿,相当于进入了人类的“壮年期”,生长精力旺盛,所以成熟时间比去年早一些。

据陈荣安介绍,今年的大白桃卖得

特别好,其原因除大白桃合人体需要的20多种微量元素、色艳、味美外,就是本地采摘的桃子八九成熟,而外地采摘的桃子由于时间限制和长途货运,最多六七成熟,所以同样的水果,本地的更具竞争力。就拿今年桃价来说,桃子刚上市时,每公斤5元,现在便宜也能卖到每公斤4元。陈荣安的3.5亩桃树算下来也能收入2万多元。

“2010年,我们社区根据上级要求,把果树种植作为调整产业结构、助力居民增收的主导产业来抓,社区干部更是挨家挨户地宣传,俺和很多居民就在那时候开始加入了种桃行列。”谈起种桃的经历,陈荣安回忆说。

其间,市林科所技术人员不仅热情地为当地居民提供技术服务,而且还传授给他们施肥、打药、剪枝等经验,增强了居民种植和管理的信心。

为增加桃子的甜度,陈荣安每年都要施鸡粪,对这些桃树他就像照顾自己的孩子一样,变着花样让他们“吃”,因此他家的桃子含糖高、口感好,深受市民的欢迎。

现在,陈荣安的妻子汪根枝除了给一些超市送货外,每天还到市区零售。不少市民尝了她的大白桃后,觉得很好吃,就会多买些。用她的话说:“来买桃的,大部分是回头客。所以,七八筐桃子三四个小时就卖完了。”

谈起收入情况,她告诉记者,今年大白桃的产量不低,估计有7000公斤,差不多是去年产量的一倍,收入也明显高于去年。

据了解,长村社区的桃园位于新建的洪河南街中段南侧。这些年,陈荣安和乡亲们靠着自己的小果园都过上了幸福的生活。

## 干部带食材到贫困户家吃饭

本报记者 马晓非

“咱们的干部真是好。侯主席跟俺们一起吃饭,俺打心眼儿里高兴。”7月9日,当襄城县麦岭镇大刘庄村贫困户刘敬堂从襄城县人大常委会副主任、总工会主席侯丰良手中接过做好的饭时,激动地说。

当日是襄城县第66个“扶贫日”。10时左右,在襄城县麦岭镇党委书记井卫东、许昌市卫健委驻襄城县麦岭镇大刘庄村第一书记张晓辉等的带领下,侯丰良带着肉、面条、豆角等食材来到了刘敬堂家中。刘敬堂今年83岁,家里共有3口人,侄孙子上小学3年级,侄孙女上初中。

“敬堂老大哥,您好啊!今天是‘扶贫日’,我们来帮您整理家务,打扫卫生。中午咱们一起吃顿饭,我下厨,让您尝尝我的手艺。”刚一进屋,侯丰良就热情地与刘敬堂打招呼。

一阵交谈之后,侯丰良开始帮助刘敬堂洗衣服、换被褥,并按照“六净六齐六有序一到位”的标准,开展大扫除。

11时左右,侯丰良提着带来的食材走进屋里,开始做饭。洗菜、择菜、切菜……侯丰良一边做饭,一边与刘敬堂聊天。刘敬堂古铜色的脸上洋溢着朴实的笑容。好多次,他都笑得合不拢嘴。

饭做好后,侯丰良将盛出的第一碗饭端到刘敬堂手中,又给刘敬堂的侄孙、侄孙女盛好饭,然后和大家一起坐在了桌前。

“平常吃得咋样?”侯丰良问。刘敬堂笑着说:“现在生活好多了,政府政策都落实得可到位,一年能收入一万多块钱。”

张晓辉算了算刘敬堂家中的收入情况:刘敬堂每年5200元“五保”补助,两个孩子每人每年2040元“低保”补助,家里土地承包出去每年收入四五百元,还有金融带贫补助、公益性岗位补助等。他的侄孙子和侄孙女上学免学费,每个学期还有营养餐费和寄宿生活费补助。

“今年还多了一份收入。村里占地917平方米的扶贫车间已建成并投入使用,每年可为贫困户增加1100元收入;同时,安置了50多人就业,月收入在2000元以上。”张晓辉说。

与贫困户同坐一张桌、共吃一锅饭,一起唠家常、谈心声,了解他们的生活情况,牢记他们的所需所盼。这顿饭吃出了实情,更吃出了亲情。

为了让贫困户感受到党和政府的关心与温暖,今年以来,襄城县开展了“做顿饭、洗衣服、大扫除”活动,要求各级帮扶干部为贫困户做顿饭,帮助贫困老年人洗衣服,和贫困户一起开展大扫除,提高群众对帮扶工作的认可度和满意度。

干部放下了架子,沉下了身子,与贫困户面对面、心贴心地交流。贫困户抛开了顾虑,打开了心结,“掏心窝子”说话,也促进了扶贫工作的扎实推进。



近年来,魏都区南关街道办事处七一社区高度重视精神文明创建工作,引导社区居民成立了读书会、腰鼓队等。每天早上,社区腰鼓队的队员都会在社区小广场上跳上几曲,既锻炼了身体,又愉悦了心情,充分享受着创文所带来的变化与美好。  
刘晓敏 摄



7月11日,市人防办驻禹州市郭连镇张洞村工作队联合禹州市人防办志愿服务队为该村小学生讲解防溺水及人防知识,增强了孩子们暑期安全意识。  
孔刚领 摄



## 扶桥村的美丽嬗变

秦帅领 靳莹莹 司雅伟

“那两棵大树,看叶子应该是对节白蜡吧?”“嗯,看着像,那几棵是桂花树,开花香着哩!”可不是,这几年,咱扶桥村是越来越美了。”……日前,在建安区五女店镇扶桥村一个游园的六角凉亭内,几名村民围坐在一起,畅谈该村如今的“俏模样”。

如今的扶桥村,街道整洁宽敞,房前屋后绿树成荫、果木成行,漫步其中,处处洋溢着宁静祥和的气息。

殊不知,20世纪90年代到2008年期间,扶桥村在周边乡镇可是“声名远扬”。该村有六七十个养鸡户,由于场房和设备落后,村内的一个大坑污水横流,夏季蚊蝇乱飞。

2017年4月,该村群众集资了几千元,村委会也拿出一部分资金,拉了100多车土,利用近一个月的时间,把这个大坑垫平,把坑边的土路加宽。

为改善村内环境和基础设施,自2014年以来,扶桥村先后争取小农水项目、村村通项目、三次土地整理项目等奖补资金260多万元,群众捐资30多万元,累计新修了5米宽水泥路约16公里,加宽道路近3公里,埋设污

水管道6600米,设置窨井390多个,加宽铺设彩砖道路1公里,修砌了500多米的花池,栽植大叶女贞近2600棵、红叶石楠1.6万棵、黄杨200棵,种植果树450棵,全村户通水泥路率在90%以上,解决了群众出行难的问题,绿化美化了村庄环境。

“这两年,村里环境越来越美,日子一天比一天好,我们心里更舒坦了,感谢党和政府的关心支持。”该村5组村民张群山说,“尤其是我们村的党支部书记和‘三委’干部整天为村里事操心,看到哪儿环境不好就组织人整理。”

党员动起来,群众干起来。对于村内的重大事项,扶桥村始终坚持党建引领,充分调动并发挥党员干部的先锋模范作用和干事创业的积极性。2017年3月,扶桥村全面实施环境整治。

没有资金,村里就采取“三委”干部分包路段、义务出工的形式。每天一大早,7名干部就拿着扫帚、铁锹,以100米、50米的进程,清理垃圾杂物,粉刷院墙、修筑围墙。33个月内,他们清扫道路近5000米、修筑围墙40

多处、清理垃圾堆30处。

“咱扶桥村的环境卫生不是你们几个能干出来的,我们党员也能跟着干,也得搭把手!”看着7名干部每天“雷打不动”地整治环境,73岁的老党员张忠灿带领村内党员陆续加入,开展义务劳动。随后,不少群众也自发加入,拆除户斜坡200多个,取消门前小菜园近500个,对村内大小小20多条、近万米的街道进行了全面清理整治。

该村还利用每月主题党日,组织党员开展义务清扫活动;通过“一编三定”,党员认领定责、分包路段,对全村环境卫生实行网络化、常态化、长效化监管。

扶桥村还积极开展“优秀共产党员”“好婆婆”“好媳妇”“五美家庭”“星级文明户”等评选活动。自2017年以来,该村先后评选出“好媳妇”12名、“五美家庭”10户、“星级文明户”8户,累计评选“优秀共产党员”50余人次。

如今的扶桥村,环境干净整洁,村民家庭和睦,邻里团结互助,民风淳朴,群众幸福感、获得感和满意度显著提高。

## 东城区

### 全力以赴推进创文工作

本报讯(记者 王培钦)为进一步深化文明城市创建工作,7月10日,东城区召开2019年东城区深化文明城市创建工作推进会。

会议分析了东城区创建省级文明单位面临的形势,对《2019年省级文明单位责任分工台账》的相关内容和要求进行了解读,还传达了全市持续深化文明城市创建工作推进会精神。

会议指出,各相关单位要认清形势,提高认识,加强动态管理,提高测评标准,切实增强创建工作的责任感和紧迫感;要突出重点,统筹推进,相互配合,以持续改善市容环境面貌、加大重点部位整治力度、提升窗口优质服务、扎实推进全域创建等为重点,不断深化开展文明创建活动,认真做好省级文明单位创建工作;要加强领导,凝聚合力,狠抓任务落实,做好宣传引导,切实把思想认识和具体工作统一到创建工作的各项要求上来,不断提升创建工作水平。

今年是东城区抓住机遇、乘势而上、谋求新发展的关键时期,做好文明城市创建和省级文明单位创建工作

意义重大,事关全区改革与发展大局。会议要求,全区上下要切实增强文明创建工作的责任心和使命感,积极发挥主人翁意识,求真务实,以昂扬的斗志、科学的态度、务实的作风,为东城区文明创建工作贡献力量。

据了解,由于工作开展得力,东城区获得“许昌市创建全国文明城市工作重要贡献奖”。近年来,面对错综复杂的国内外环境和日益严峻的经济形势,东城区上下坚持稳中求进工作总基调,以打好“四张牌”为总要求,坚持“拉高标杆、持续求进、走在前列”的工作思路,大力实施“一二三四五”发展战略,加快推进“五园东区”建设,全区经济呈现总体平稳、稳中提质、稳中向好的良好态势,实现了“一年打基础、两年上台阶、三年树形象、五年创辉煌”的奋斗目标。



## 魏都区

### 推进“四改一增”提升城区颜值

本报讯(记者 冯子建 通讯员 孙许慧)40个老旧庭院全部开工,13条老旧街道开始改造……日前,记者从魏都区“四改一增”指挥部办公室获悉,按照市“四改一增”指挥部工作要求,老旧庭院、老街道、老市场、老厂院等按照既定时间节点进行提升改造,全区“四改一增”工作稳步推进。

目前,魏都区承担的40个老旧庭院改造项目和13条老街道改造项目已全部开工,其中2个老旧庭院已经完工。市直移交的17条老街道改造项目正在加紧办理前期手续,待手续完成后即可开工建设。同时,许昌市食杂公司厂院、许昌市第三塑料厂厂院等7个老厂院,按照整体开发、异地迁建、提升改造3个不同类别,提升改造工作正在有序推进。

据魏都区“四改一增”指挥部办公室相关负责人说,该区今年共承担6个老市场改造项目。其中,思故台商业街、新世纪市场和洋帆购物城等3个老市场为今明两年跨年度提升改造

项目,今年的主要任务是按照许昌市城市整体规划和《市场布点专项规划》要求,切实做好3个老市场后期改造提升所需的规划、评估、拆迁、投资等相关准备工作。目前,魏都区老厂院改造专项工作组组织南关街道办事处、东大街街道办事处对3个老市场进行排查摸底,谋划并制定出台了今年的工作台账,明确时间节点,同时对思故台商业街126家商户开展了民意调查。待提升改造工作完成之后,他们将全面提升城区颜值、优化居住环境。

此外,魏都区还承担两个曹魏古城地下停车场项目,共增加停车位505个。其中,一处是增加250个停车位的曹魏古城北城门停车场项目。目前,该项目工程主体建设全部完工,正在进行车库设备安装和内部装饰装修。另一处是今年新建的许昌市儿童医院——市文化街小学停车场项目,共增加停车位255个。目前,该项目控规、停车场可研报告已经完成,预计不久后将开工建设。

## 禹州市

### 设置夏季临时瓜果摊点让瓜农快乐“安家”

本报讯(记者 孔刚领 通讯员 韩永普)“俺每年都来禹州卖瓜,在这临时瓜果摊点卖瓜,再也不用东奔西走了。城管工作人员可负责、可热心,把注意事项讲得可明白,俺要是遇到困难了,只要说一声,他们就会立马赶过来……”7月4日,面对禹州市城管局人性化服务瓜农的举措,来自开封市尉氏县的瓜农刘建平激动地说。

目前,正是西瓜大批上市的季节,不少外地瓜农看好禹州市的消费市场和经营环境,陆续进入该市销售西瓜。

据了解,6月中旬,禹州市城管局就从维护市容、服务瓜农、方便市民等角度出发,制定了相关措施,同时多方协调,设置了5个临时瓜果摊点,供瓜农卖瓜。截至目前,5个临时瓜果摊点经过近一个月的运行,社会反响良好。同时,禹州市城管局还制作了“市

区夏季临时瓜果摊点管理规定公示牌”,设立了“城管服务岗”,与瓜农签下了“经营管理承诺书”,向瓜农发放了“服务瓜农告知书”,并积极宣传城市管理方面的法律法规;引导瓜农在指定位置规范经营,自备垃圾容器,不乱丢垃圾,不高音叫卖,不阻碍交通,不损害公共设施,自觉维护环境卫生;公布“城管服务岗”责任人联系方式,随时为瓜农提供力所能及的服务。

禹州市城管局相关负责人表示,城市管理群众生活息息相关,他们把服务瓜农作为践行“721工作法”和“强基础、转作风、树形象”的民生工作来抓,把管理置于服务之中,始终坚持服务为先、管理为本,多为群众办实事,做好事、解难事,以实际行动取信于民,赢得群众对城管工作的理解和支持,努力创建人民满意城管,推动禹州市的城市管理工作再上新台阶。